

# Institute of Technology Carlow – 2007/2008

## **Carlow**

Carlow Carlow megye székhelye, Dublintól 80 km-re délre. A városon a Barrow és a Burrin folyik keresztül. 20000 ember él itt, közülük körülbelül 3000 diák, akik más városokból érkeznek az aktuális tanévre.

Írország földrajzi elhelyezkedésének köszönhetően egész évben 5 és 20 fok között változik a hőmérséklet. Az időjárás gyakran és gyorsan változik, a csapadék az erős ködszitalástól a heves zivatarig változhat. Ritkán hó is esik, de nem szokott megmaradni.

## **Utazás**

A legegyszerűbb, ha repülővel utazunk Írországba. Ferihegyről Dublinba számos nemzeti és fapados légitársaság segítségével eljuthatunk. Azonban én a Ryan Airtől eltekintenek, mert a csomagfelárral együtt drágábban jövünk ki, mint ha hagyományos géppel utaznánk.

Közvetlen járatok az esti órákban indulnak, ezekkel este 10 és 11 körül érünk Dublinba, úgyhogy véleményem szerint egy vagy esetleg két átszállás jobban megéri. Annál is inkább, mert az esti utazással komoly esély van rá, hogy lekéssük az utolsó távolsági buszt.

A dublini reptérről a J. J. Kavanagh & Sons nevű busztársaság buszaival közvetlenül eljuthatunk Carlowba. A jegy ára 15 euró és egy hónapon belül, ha ilyen szándékunkat jelezzük, retúrjegyként is felhasználható. Az út így körülbelül 2, 2 és fél óra a forgalomtól függően. Az aktuális menetrend megtalálható a [www.jjkavanagh.ie](http://www.jjkavanagh.ie) oldalon.

## **Szállás**

A főiskola NEM rendelkezik kollégiummal! Minden diáknak magának kell intéznie a szállást. Az iskola azonban segítségképpen rendelkezésre bocsát egy listát az évek folyamán bevált szállásadókról, illetve érdemes szétnézni a [www.daft.ie](http://www.daft.ie) weboldalon. Fél évre nagyon nehezen lehet szállást találni, de nem lehetetlen; így aki teheti, próbáljon meg egy egész évet Írországban tölteni – megéri.

A havi lakbér a szállástól függően 260 és 400 euró között változhat (2007/2008!!!). Az előzetes egyeztetésekkor érdemes képet kérni a leendő főbérletől.

Helyi közlekedés nincs, azonban Carlow nem túl nagy város; maximum fél óra alatt bárhonnán elérhető a főiskola gyalog.

## **Boltok**

Általánosságban elmondható, hogy az árak az itthoniak másfél-kétszeresei. A városban számos üzlet található. A Magyarországon is ismertek közül az Aldi, a Lidl és a Tesco. A város központjában található a SuperQuinn, ez egy fedett bevásárlóutca. A város északi szélén található a Dunnes Store, ez egy nagy mindenes bevásárló központ, mellette található a 4HOME, ahol lakberendezési tárgyakat vásárolhattok, és a diákigazolvánnyal kedvezményeket is kaphattok.

A CBA kinti megfelelője a Centra.

Ezen kívül, aki nem tud elszakadni az itthoni ízekről, azok próbálkozhatnak a híd közelében található lengyel és litván boltokkal.

## **A főiskola**

Az IT Carlow ([www.itcarlow.ie](http://www.itcarlow.ie)) profilját tekintve nagyon hasonlít a BMF-hez: több területen tart képzést. Egy osztályban általában 20-30 ember van. Az iskola Neptun-rendszere Blackboard névre hallgat, itt a regisztráció után, megtaláljátok minden tantárgy anyagát, amit a tanárok biztosítanak. A rendszerhez szükséges login nevet az első héten kapjátok meg, ez a diákigazolvány-számotok lesz.

A félév során 6-7 tárgyat tanulunk egyszerre, heti háromszor 40-45 percben. Ezekből egy szabadon választható. Én ellátasilánc menedzsmentre jártam harmadévesként, és a következő tárgyaim voltak:

- **Materials Management:** Ez a tárgy a készletezéssel foglalkozik, a BMF-es tárgyak közül a Kergazd 1-2 kapcsolódik ide, az IIR és a Marketing raktározással kapcsolatos része. Három félévközi feladat volt: egy esszé, egy csoportmunka és egy dolgozat.
- **Transport and Distribution Management:** Ez a tárgy a szállítással foglalkozik. Az itthoni Kerlog kapcsolódik ide meg a Külker. Itt is három félévközi feladat volt: szintén esszé, csoportmunka, dolgozat.
- **Information Systems:** ez a tárgy inkább emlékeztet az Informatika 1-re, mint az IR-re. Gyakorlati feladatként egy Access- majd egy Excel-példát kellett megoldanunk, vagyis inkább egy dokumentáció alapján végigcsinálnunk. Az elméleti rész pedig az E-ker és a Kerinfo anyagát érintette. A félév folyamán úgynevezett MCQ-kat írtunk, ez egy szimpla tesztet takar.
- **Business Finance:** két féléves tárgy; az új tudnivalókat példákon keresztül tanultuk meg; foglalkoztunk árképzéssel, döntéstámogatással. Ha itthon nem volt gondod a Mikroökonomiával, akkor ezzel sem lesz.
- **Operations Management:** ez a két féléves tárgy a mindennapi vállalati döntésekkel foglalkozik. Az Opkut, a Statisztika és a Projektmenedzsment tárgy keveréke. A főbb témakörei: időtervezés, a gyár földrajzi helyének és hatékony belső elrendezésének meghatározása, valamint trend- és regresszió-számítás.
- **Managerial Economics:** ez volt az egyik választható tantárgy. Szinten két féléves, és a vezetői döntésekkel foglalkozik: árképzés, kilépés nemzetközi piacra, stb.
- **Negotiations:** második féléves tárgy. Amint a nevéből is látszik tárgyalástechnikát takar. Tisztán elméleti tárgy, az egyetlen gyakorlati feladat egy negyedórás prezentáció előadása.
- **Purchasing management:** ez a tárgy a beszerzéssel foglalkozott – szállítók kiválasztásának és értékelésének módszerei, a zavartalan termelési tényező-áramlás biztosítása, stb... Csakúgy, mint a Materials Management és a Transport & Distribution esetében, itt is a dolgozat-esszé-csoportfeladat hármast kellett teljesíteni valónak.
- **Business Research Methods:** ez egy igazán hasznos tantárgy: órai keretek között tanítják meg a diákokat a szakdolgozat-készítés fortélyaira (forrásfelkutatás, felmérések készítése, hivatkozási rendszerek ismertetése). E tárgy gyakorlati része keretén belül pedig az SPSS kezelésével ismertetik meg a tanulókat, ami szintén hasznos, például kérdőíves felmérések kielemezésénél.

A tanítás reggel kilenckor kezdődik és délután ötig tart. Ezután kezdődik a diákélet, de erről majd később.

A vizsgaidőszak teljesen más ahhoz képest, mint amit itthon megszokhattunk. Nekem az őszi félév utolsó hetében négy nap alatt megvolt mind a hat vizsgám. Az év végi vizsgaidőszak, az itthonihoz hasonlóan tovább tart.

Minden tárgyból 40%-ot kell teljesíteni. Ismétlésre nincs lehetőség, legfeljebb a következő őszi vizsgaidőszakban. A vizsgákat, néhány esettől eltekintve, a főiskola tornatermében tartják, ahol több osztály írja együtt a maga dolgozatát.

Az iskola könyvtára, a Learning Resource Centre, egész héten nyitva van, hétköznap este tízig, hét végén délután hatig. Az itteni számítógépekbe szintén a diákigazolvány-számotokkal tudtok belépni, és itt is elérhetők on-line adatbázisok, mint itthon az EISZ keretében.

### **Élet az iskolán túl**

Az iskolában számtalan szakkör működik, ahol minden újonnan érkezőt szívesen látnak. Kiváló lehetőség, hogy ír diákokkal találkozzunk, és megismerkedjünk olyan ír sportokkal, mint a hurling/camogie vagy a kelta futball.

Amit mindenkinek ajánlok, hogy lépjetek be, az International Society-be, ez a külföldi diákokat egyesítő klub, ami gyakran szervez programokat: kirándulásokat, bulikat. Íme egy kis kedvcsináló: álljon itt egy pár kép a galwayi túráról. (További képeket itt találhattok: [http://gallery.site.hu/u/szucska/carlow\\_4-galway\\_connemara/](http://gallery.site.hu/u/szucska/carlow_4-galway_connemara/))



Cliffs of Moher



Connemara



Elemcsere után :P

Ha valaki nem biztos az angoltudásában, lehetősége van csatlakozni egy angol kurzushoz, ami az előre meghirdetettől eltérően ingyenes, viszont nem ad nemzetközi nyelvvizsgát.

A fiatalok kedvenc szórakozóhelyei az Underground és a Tower, a Students Union mindkét helyen szokott programokat szervezni.

A városban még van snookerezési illetve bowlingozási lehetőség, előbbi az Ivyroomban, Carlow központjában, utóbbi a Dome-ban, ami a Dunnes Store és a 4HOME mellett van.

Remélem, tudtam segíteni ezzel a rövid beszámolóval, de bármilyen kérdéssel fordulhattok hozzám, igyekszem segíteni. A [kantorzsuzsanna@freestart.hu](mailto:kantorzsuzsanna@freestart.hu) címen érhetek el.

Mindenkinek sok sikert, és jó szórakozást! ☺